

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на кандидатскую диссертацию Котковского Леонида Эдуардовича «Юридическая ответственность субъектов публичного права», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Актуальность диссертационного исследования Л.Э. Котковского не вызывает сомнений и обусловлена тем, что многие проблемы юридической ответственности субъектов публичного права не получили своего разрешения, преобладает позитивистский подход, приоритет отдается негативной юридической ответственности.

В своей работе Л.Э. Котковский поднимает ряд важных, сложных вопросов, многим из которых подходит с совершенно неизученной стороны, смело высказывает и отстаивает свою точку зрения. Личный вклад автора диссертационного исследования состоит в том, что юридическая ответственность субъектов публичного права исследована как сложное многозначное явление (система, институт, свойство субъекта права), взаимосвязи негативной и позитивной юридической ответственности определены в соответствии с выбором центральной категории (норма права, субъект права), введены новые классификации оснований возникновения юридической ответственности, субъектов публичного права, раскрыты особенности предмета регулирования ответственности субъектов публичного права.

Обозначенные и другие положения и выводы интересны с теоретических и практических позиций, так как позволяют на новом уровне рассматривать специфику, составные элементы, взаимосвязи системы юридической ответственности субъектов публичного права, сформулировать предложения, направленные на совершенствование правового регулирования в этой сфере.

Соискатель продемонстрировал владение всеми основными методами исследований, что в совокупности дало возможность провести детальный, комплексный и обобщающий анализ по исследуемой тематике, достичь цели, решить поставленные задачи.

Выполнению поставленных в работе цели и задач в немалой степени способствовала правильно выбранная структура диссертации, состоящая из введения, двух глав, включающих в себя шесть параграфов, заключения, библиографии.

Основные результаты диссертационного исследования прошли достаточную апробацию в опубликованных научных статьях соискателя, в учебном процессе и правоприменительной практике, что доказывает их теоретическую и практическую значимость.

Автором выполнены требования, предъявляемые к оформлению диссертационных исследований. Работа отличается стройностью изложения, ясностью формулировок, глубиной научного анализа, самостоятельностью выводов, корректностью при цитировании мнений других авторов.

В период подготовки диссертационного исследования Л.Э. Котковский проявил себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей, необходимые методы исследования, вести научную дискуссию на высоком профессиональном уровне. Его работа носила планомерный характер, в ходе которой проявились эрудированность, ответственность в обосновании собственных выводов и предложений, соблюдение правил научной этики.

Изложенное дает основание сделать вывод о том, что диссертация Котковского Леонида Эдуардовича «Юридическая ответственность субъектов публичного права» выполнена на актуальную тему, обладает научной новизной, представляет собой оригинальное и завершенное научное исследование, удовлетворяющее требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к публичной защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Научный руководитель:

доктор юридических наук (12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве), профессор кафедры гражданского права и процесса юридического института Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»

Примак Татьяна Клавдиевна

24 сентября 2018 г.

Почтовый адрес:

Юридический институт Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»: 236006, г. Калининград, ул. Фрунзе, д. 6
Тел.: 8 (4012) 595-595; E-mail: primaktk@mail.ru

